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De gemeenteraad van Groningen, in vergadering bijeen op woensdag 18 oktober 2016,
besprekende de meerkostenregeling, 

Constaterende dat:
De gemeente Groningen een meerkostenregeling heeft, met als doel chronisch zieken en gehandicapten met een minimuminkomen financieel tegemoet te komen.
Meerkosten vanwege chronische ziekte of handicap kunnen bestaan uit het verbruiken van het wettelijke eigen risico van de zorgverzekering en uit bijvoorbeeld andere eigen bijdragen en relatief hoge kosten voor levensonderhoud zoals kleding, voeding en stookkosten. 
De Q&A van WIJ Groningen als voorbeelden van meerkosten extra taxikosten of vervoerkosten, extra hoge medicijnkosten of niet vergoede behandelingskosten noemt.
Het college voorstelt  bij optie 2 het verbruiken van het wettelijk eigen risico toe te voegen om in aanmerking te kunnen komen voor de meerkostenregeling.
Hiermee bereikt moet worden dat de tegemoetkoming in ieder geval terecht komt bij mensen die het nodig hebben.

Overwegende dat:
Daadwerkelijke meerkosten niet enkel bestaan uit het verbruiken van het eigen risico, zoals hierboven geconstateerd.
Het toevoegen van dit criterium ( optie 2) en het mogelijk schrappen van andere criteria, gevolgen kan hebben voor chronisch zieken en gehandicapten die meerkosten hebben en ten onrechte uitgesloten worden van een tegemoetkoming.
Dit nadelige gevolgen zal kunnen hebben voor gezinnen met chronische zieke of gehandicapte kinderen.

Verzoekt het college om:
[bookmark: _GoBack]Bij het uitwerken van de uitvoeringsregeling ervoor te zorgen dat chronisch zieken en gehandicapten die niet aan het eigen risico criterium voldoen, maar wel op andere wijze aannemelijk kunnen maken dat zij hoge meerkosten hebben vanwege chronische ziekte of handicap en die niet elders voor vergoeding in aanmerking komen, op een tegemoetkoming kunnen blijven rekenen. 


En gaan over tot de orde van de dag.

Namens PvdA,                  GroenLinks 
K. Boogaard		   G.Chakor
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